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Vážení čtenáři,

měsíc listopad byl pro nás významný získáním „Ceny za přínos k rozvoji environmen-
tálního vzdělávání, výchovy a osvěty ve Zlínském kraji v roce 2019.“ Tuto cenu jsme 
obdrželi v kategorii „Škola, školské zařízení, nezisková organizace“. Více se dočtete      
v reportáži z devatenáctého ročníku Krajské konference o environmentálním vzdělá-
vání, výchově a osvětě ve Zlínském kraji.

V měsíci říjnu a listopadu jsme pokračovali v drobných opravách a úpravách našich 
budov. Na Rybníkách jsme opět malovali a připravili jsme vernisáž výstavy „ALCE-
DO ve fotografiích a obrazech“. Byla to jedna z dalších akcí, kterou slavíme čtyřicáté 
výročí naší činnosti. Na Hájence v Semetíně jsme v říjnu zakončili sezónu pobyto-
vých programů pro školy. Teď se věnujeme vzdělávacím akcím pro dospělé, opravám                    
a údržbě budovy terénního střediska a našeho poměrně rozsáhlého areálu.

Díky našemu zřizovateli městu Vsetín za finanční podporu v hodnotě 515 000 Kč, 
zadáváme veřejnou zakázku na výměnu oken v části budovy na Rybníkách. Tyto prá-
ce nám sice opět značně zkomplikují naši práci, ale v některých místnostech je to 
více než nutnost a věříme, že tím získáme větší tepelný komfort a hlavně uspoříme 
při topení.

Říjen byl kromě krásného počasí bohatý i na akce, které jsme uspořádali pro školy 
i pro veřejnost. V reportážích kolegů se dočtete o adaptačních programech, regio-
nálním setkání pedagogů z mateřských škol na Hájence v Semetíně, Svatomartinské 
vycházce. Vše opět krásně nafotili Lenka Novotná a Honza Rohlík.

Děkujeme za váš zájem o naše pravidelné aktivity a kurzy, kterých máme aktuálně 
103 a které navštěvuje 1 320 dětí, žáků, studentů i dospělých účastníků. 

Do závěru letošního roku přejeme klid a pohodu, kterou si 
s námi můžete užít při pečení perníčků, Mikulášském dni 
a na Vánočních programech v ALCEDU.

ÚVODNÍ SLOVOÚVODNÍ SLOVO
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Mgr. Jaroslav Hlinský
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PEČENÍ PERNÍČKŮ

Ve středu 4. a ve čtvrtek 5. 12. 2019 připravujeme pečení perníčků 
pro školní družiny a kluby. Děti si upečou perníčky, které si nazdobí 
a odnesou domů, a také si vyrobí vánoční ozdobu.

Přihlašujte se do 25. 11. 2019 telefonicky na 734 643 797  nebo     
na e-mailem na  marketa.hromadova@alcedovsetin.cz.

Cena 45 Kč/dítě (cena zahrnuje materiál na pečení a zdobení 
perníků, čaj).
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Na začátku prosince se již tradičně promění město Vsetín v rej čertů, anděla      
a Mikulášů! V pondělí 2. prosince totiž proběhne každoroční Mikulášský den 
na Svárově před Domem kultury, který letos zahájíme již v 8 hodin mikuláš-
ským budíčkem s dechovou hudbou Čertovka z Hornolidečska - průjezd povo-
zu s koňmi a Čertovkou centrem města! Od 9 hodin budou pro veřejnost, ma-
teřské a základní školy připravena stanoviště čertů a andělů a také mikulášský 
jarmark, vše v doprovodu Čertovky.

Odpolední blok programu zahájíme v 15.30, kdy pro vás otevřeme andělskou 
poštu, kde si děti mohou nechat orazítkovat své dopisy pro Ježíška. K dispozici 
budou také čertovské váhy, které zváží tíhu vašich prohřešků. Budete klesat 
dolů nebo se     s vámi naše váhy ani nepohnou?

V 16.30 hodin přivítáme starostu Vsetína na náměstí Svobody, kde společně 
s Mikulášem rozsvítíme vánoční stromy, a poté se zvonečkovým průvodem           
s Mikulášem a čertovskou družinou z Valašské Polanky přesuneme na Dolní 
náměstí. Zahraje hudební uskupení Valašská žízeň a závěrem se všichni poku-
síme rozsvítit vánoční stromeček.  

Přijďte si společně s námi užít krásnou předvánoční náladu, těšíme se na vás!

Zvonečky s sebou!

MIKULÁŠSKÝ DEN
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VÁNOCE V ALCEDU

Součástí celoroční nabídky ALCEDA pro MŠ a 1.–3. třídy ZŠ jsou i vánoční 
programy zaměřené na lidové tradice. Letos proběhnou 10.–12. 12. 2019 
v ALCEDU. 
Součástí programu je povídání o vánočních svátcích, tvořivé dílny, odlévá-
ní olova a pečení tradičního cukroví. Programy v ALCEDU probíhají vždy 
ve dvou blocích. I. blok začíná v 8.30 hodin, II. blok začíná v 10 hodin.

Více informací a objednávky na tel. 571 417 704, 737 259 255.



REPORTÁŽEREPORTÁŽE
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DEN ZLÍNSKÉHO KRAJE

Den Zlínského kraje přinesl v sobotu 21. září 2019 návštěvníkům řadu atraktivních 
zážitků. V Baťově mrakodrapu a jeho přilehlém okolí bylo k vidění mnoho 
místních zajímavostí. Ochutnávky dobrot od regionálních výrobců, prezentace 
středních škol, ukázky práce hasičů, dopravní hřiště, ale také prohlídka pracovny 
Tomáše Bati nebo projížďka kočárem s koňmi. Neméně významnou součástí 
byla také Farmářská stezka a festival řemesel, kde se mohly děti i se svými rodiči 
seznámit například se zvířátky ze statku, vyzkoušet si simulaci dojení krávy i další 
farmářské činnosti. Poznávaly rostliny nebo se dozvěděly spoustu informací 
ze života včel. Na našem stanovišti se děti naučily poznávat některé živočichy, 
kteří žijí na dně v potoce, a také si vyzkoušely měření PH u nápojů, které běžně 
konzumujeme. Na konci celé stezky na ně čekala odměna.

Jan Rohlík



REPORTÁŽEREPORTÁŽE
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ALCEDU

ALCEDO – středisko volného času 
Vsetín letos slaví 40 let své existence a 
k této příležitosti přichystalo na 25. září 
den otevřených dveří, který proběhl ve 
všech prostorách ALCEDA.

ALCEDO k příležitosti 40 let své existence 
připravilo další ze série akcí pro širokou 
veřejnost. „K tomuto významnému 
mezníku jsme již na konci školního 
roku uspořádali veletrh volnočasových 
aktivit pro žáky základních škol a setkání 
dřívějších i současných zaměstnanců 
ALCEDA, tedy akci právě pro lidi, kteří 
v ALCEDU pracují či pracovali,“ uvádí 
Martina Hromadová, zástupkyně ředitele 
ALCEDA.

Mimo prohlídku prostor ALCEDA čekaly 
malé i velké návštěvníky ukázky ze širokého 
spektra jeho činnosti. „Děkujeme všem, 
kteří se přišli podívat, jak fungují naše 
kroužky a aktivity“, doplňuje Jaroslav 

Hlinský, zástupce ředitele ALCEDA, a 
dodává, že tímto oslavy 40leté existence 
vsetínského střediska volného času 
nekončí. „Na druhou půlku listopadu 
chystáme vernisáž fotografií z činnosti 
ALCEDA. Připravujeme fotografie, které 
návštěvníky provedou napříč množstvím 
aktivit a cílových skupin, kterým se po 
40letou existenci věnujeme,“ prozrazuje 
Jaroslav Hlinský.
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TEAMBUILDING PRACOVNÍKŮ SOŠ JOSEFA SOUSEDÍKA

Pátek 27. září patřil na Hájence v Se-
metíně již podruhé teambuildingo-
vé akci pro zaměstnance SOŠ Josefa 
Sousedíka. Pedagogičtí i nepedago-
gičtí pracovníci zde mohli s podpo-
rou lektorského týmu společnými 
silami zdolávat připravené úkoly na 
prověření týmové spolupráce a ko-
munikace. Po společné prokompo-
nované strategické hře následovala 
pestrá paleta aktivit. Jednalo se na-
příklad o vysokou lanovou překážku 
– lesní lanovku, lukostřelbu, ukázku 
sebeobrany nebo bungeerunning. 
Opět se nám podařilo společně vy-
tvořit úžasnou atmosféru a to i přes 
nejistou přízeň počasí. Účastníci 
se nezalekli ani neustále hrozícího             

a chvílemi i dopadajícího deště a 
s obrovským nasazením výborně 
zvládli všechny přichystané aktivity.

Rád bych i touto cestou poděkoval 
celému realizačnímu týmu v oblas-
ti cateringu i týmu lektorů Hájenky 
za nasazení při přípravách a během 
celé akce. Děkuji také vedení SOŠ 
Josefa Sousedíka za opětovné pro-
jevení důvěry a budeme se těšit na 
další spolupráci.

Lukáš Kamas



REPORTÁŽEREPORTÁŽE

V pátek 11. října proběhlo na terénním 
středisku Hájenka v Semetíně profesní 
setkání pedagogů mateřských škol Formy 
a metody výuky k rozvoji přírodovědné 
gramotnosti v MŠ (polytechnické 
vzdělávání, EVVO), kterého se zúčastnilo 
19 pedagogů mateřských škol.

Cílem setkání bylo představit náměty 
pro vzdělávání v přírodě, v zahradě pro 
předškolní vzdělávání, vhodné didaktické 
pomůcky a materiály, celostátní síť MŠ 
Mrkvička. Setkání vedla Iva Koutná, 
manažerka implementace.

Účastnici získali nejen informace                          
o EVVO, náměty a inspiraci, byli vybaveni 
argumenty proč pobývat s dětmi venku, 
jaké jsou přínosy a překážky, jak začít 
a kde čerpat náměty, ale také sadu 
materiálů na podporu vzdělávání venku, 
v zahradě, polytechnickému vzdělávání      
a EVVO.

V závěru si účastnici vyměňovali 
zkušenosti a projevili zájem o další akce 
podobného typu.

9

SETKÁNÍ MRKVIČKY NA HÁJENCE



10

REPORTÁŽEREPORTÁŽE

PODZIMNÍ SEZÓNA POBYTOVÝCH PROGRAMŮ NA HÁJENCE
Podzimní sezóna pobytových programů 
na Hájence skončila teprve nedávno, ale 
už nyní přemýšlíme jak tu příští udělat 
ještě lepší. Kladné hodnocení od našich 
účastníků vnímáme jako motivaci pro 
další práci a hlavně je to důkaz toho, 
že naše práce má opravdový smysl                             
a potenciál. Celkem se našich programů 
zúčastnilo 30 tříd ze základních a 

středních škol. Tradiční seznam účastníků 
z gymnázia ve Vsetíně, základní školy ze 
Zubří či SOŠ Josefa Sousedíka jsme letos 
měli možnost rozšířit a zorganizovat 
adaptační programy i pro 3 první ročníky 
Creative Hill College ze Zlína. Jako další 
důkaz úspěšné sezóny bych rád uvedl          
i skutečnost, že jsme dokázali nadchnout 
několik studentů pro práci instruktora. 
Stali se tak součástí našeho týmu a 
nyní již pracují na získávání zkušeností 
potřebných pro tuto činnost.

Slova mi nestačí na popis všech skvělých 
zážitků, kterých jsme my, instruktoři              
z Hájenky, hrdou součástí. Společně jsme 
se vydali vstříc nejrůznějším možnostem 
osobního rozvoje a díky obrovskému 
nasazení instruktorů a ochotě účastníků 
vydat se s námi na průzkum těchto cest, 
si můžeme opět říct: „stálo to za to!“

Lukáš Kamas



V pátek 8. listopadu připravilo ALCEDO 
pro rodiny s dětmi již 13. Svatomartin-
skou vycházku se světýlky. Konala se 
tradičně u vsetínského splavu na Ohra-
dě, kde na děti čekala stanoviště spoje-
ná s legendou o svatém Martinovi.

„Již 13. ročník tradiční Svatomartinské 
vycházky se světýlky přišlo navštívit 56 
dětí a 62 dospělých. Jako každý rok jsme 
dětem chtěli přiblížit význam svato-
martinských tradic a legend, které jsou 
spojené s postavou svatého Martina a 
příchodem zimy. Svatý Martin měl totiž 
v lidových pranostikách poslání proroka 
počasí, říkalo se například: na svatého 
Martina, bývá dobrá peřina,“ uvádí Mar-
kéta Hromadová z ALCEDA.

Na svíčkami osvětlené trase děti přivítal 
svatý Martin na koni, na kterém se moh-

ly povozit, a byla pro ně připravena sta-
noviště, kde se dozvěděly legendy o sva-
tém Martinovi. Na konci trasy nechyběly 

svatomartinské rohlíčky s teplým čajem 
u ohně a také novinka v podobě ochut-
návky svatomartinského pohoštění. „Po-
svícení k tomuto svátku neodmyslitelně 
patří dodnes. V minulosti se tento den 
pojil s mnoha důvody k oslavám, čeleď 
například měnila službu, dostávala za 
svou práci mzdu a slavila několik dní 
svobody,“ přiblížila závěrem tento svátek 
Markéta Hromadová.

REPORTÁŽEREPORTÁŽE
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SVATOMARTINSKÁ VYCHÁZKA



OSOBNOSTÍ ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVY VE ZLÍNSKÉM KRAJI SE NA      
XIX. KRAJSKÉ KONFERENCI STAL JAROSLAV HLINSKÝ
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V pořadí devatenáctý ročník Krajské 
konference o environmentálním 
vzdělávání, výchově a osvětě (EVVO) 
ve Zlínském kraji hostila 14. listopadu 
Fakulta technologická Univerzity 
Tomáše Bati ve Zlíně. Hlavním tématem 
byla PŮDA. V úvodní části konference 
byly předány výroční Ceny za přínos k 
rozvoji EVVO v regionu. 

Osobností EVVO se stal Mgr. Jaroslav 
Hlinský, zástupce ředitele ALCEDA – 
střediska volného času Vsetín. „Od roku 
1983 zde pracuje jako vedoucí oddělení 
přírodních věd a EVVO. Stál u založení 
střediska ekologické výchovy (1991), u 
tradice pořádání vsetínského Dne Země 
či Dne stromů. Vede zájmový kroužek 
Ledňáčci (od r. 1984). Připravuje výukové 
programy, akce pro veřejnost, tábory. 
Vytváří zázemí na Hájence v Semetíně 
pro vzdělávací programy pedagogů, 

zejména specializační studia. Je 
autorem a spoluautorem řady metodik a 
publikací, např. metodiky k projektu Živá 
voda. Působí jako lektor a konzultant ve 
specializačních studiích koordinátorů 
EVVO.“ 

Cena je vyhlašována od roku 2001. V roce 
2019 byla udělena v deseti kategoriích. 
Nominováno bylo 21 osobností, škol a 
školských zařízení, organizací a projektů. 
Cena byla udělena 14 z nich, další 3 
nominace získaly speciální ocenění.

REPORTÁŽEREPORTÁŽE



Oceněni byli tito jednotlivci, organizace a projekty:

Mgr. Helena Slováková, ředitelka ZŠ Vsetín, Ohrada
Mgr. Blanka Palátová, ředitelka ZŠ a MŠ Choryně
Mgr. Erika Malotová, koordinátorka EVVO, ZŠ 5. května, Rožnov pod Radhoštěm
Michaela Koutná, koordinátorka projektů, lektorka programů pro školy, LÍSKA, z. s.
Mgr. Ludmila Rumánová Mužikovská, vůdce Střediska Skaut Lidečko/lektorka Agrofyto Lidečko
PhDr. Stanislav Minařík, vedoucí odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Zlínského kraje
Josef Jarcovják, starosta obce Kašava
Kristina Koutná, dobrovolník LÍSKA, z.s., Klub ambasadorů fair  trade, Střední škola KOSTKA, Vsetín
Jitka a Pavel Hutěčkovi, dřevovýroba
ALCEDO – středisko volného času Vsetín (v roce 2019 oslavilo 40 let činnosti), www.alcedovsetin.cz 
Projekt DOBROdruzi „Pěťáky pro ptáky“, Klub ambasadorů fair trade, LÍSKA, z. s., http://www.liska-evvo.cz/
doc/klub-ambasadoru-ft 
Zahrada lišky Bystroušky, DDM Šikula Uherské Hradiště, Přírodovědné centrum Trnka, www.ddmsikula.cz

Objevem roku v EVVO se staly Alena Kužmová ze ZŠ Vsetín, Ohrada a Mgr. Jitka Bordovská 
ze ZŠ Horní Bečva.

Vzdělávací program konference zahájil 
blok referátů, v němž zazněly zajímavé 
poznatky a příklady dobré praxe – Co se 
skrývá pod zemí, Proč a jak se učit venku, 
Proč se potřebujeme starat o půdu v 
sekci A pro mateřské školy a I. stupeň 
ZŠ a Tajemství školy za školou, Výuka v 
terénu a Věda na přání v sekci B pro II. 
stupeň ZŠ a střední školy. Ladislav Miko, 
vedoucí Zastoupení Evropské komise 
na Slovensku, v referátu Energie nejen 
pro lidstvo představil i svou novou knihu 
Život v půdě. Ve třetím a čtvrtém bloku 

programu nabídli lektoři Justina Danišová, Martin Kříž, Zorka Rýparová, Marie Petrů, Monika 
Havlásková, Lenka Pavelčíková a Jan Růžička 8 workshopů.
Účastníci získali materiály a publikaci Zlínského kraje Putování za vodou. K zakoupení byly 
publikace z edice Rezekvítku a Chaloupek i výrobky regionálních výrobců. Střediska ekologické 
výchovy představila své pomůcky a programy, například SVČ Klubko Staré Město nový badatelský 
stan. Konference je vyhledávaným místem pro mezioborová setkání, navázání kontaktů a sdílení 
zkušeností. Ze 150 účastníků tvoří nejvyšší počet koordinátoři EVVO.
Přehled nominací i všechny výstupy z konference jsou k dispozici na http://www.liska-evvo.cz/doc/
krajska-konference.

Iva Koutná

REPORTÁŽEREPORTÁŽE
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ALCEDO VE FOTOGRAFIÍCH A OBRAZECH

14

ALCEDO – středisko volného času Vsetín letos slaví 40 let své existence a k této 
příležitosti přichystalo na čtvrtek 21. listopadu vernisáž k výstavě fotografií a 
výtvarných děl v budově na Rybníkách.

ALCEDO k příležitosti 40 let své existence připravilo další ze série akcí pro širokou 
veřejnost. „K tomuto významnému mezníku jsme již na konci školního roku 
uspořádali veletrh volnočasových aktivit pro žáky základních škol, setkání dřívějších 
i současných zaměstnanců, den otevřených dveří a nyní vernisáž k výstavě fotografií,“ 
uvádí Martina Hromadová, zástupkyně ředitele.

„Výstava fotografií z naší činnosti s názvem ALCEDO ve fotografiích a obrazech 
obsahuje fotografie, které návštěvníky provedou napříč množstvím aktivit a cílových 
skupin, kterým se po 40letou existenci věnujeme,“ uvádí Jaroslav Hlinský, zástupce 
ředitele. Fotografie zde zůstanou jako stálá expozice. K této příležitosti budou mít 
návštěvníci až do druhého lednového týdne možnost zhlédnout archivní fotografie, 
dobové materiály a kroniky, jež jsou umístěny v klubu spolu se sbírkou triček a dresů, 
která v ALCEDU za jeho existence vznikala.

„Za zapůjčení svých děl děkujeme Kateřině Bartošíkové, Martinu Cigánikovi, Pavle 
Gáškové, Jaroslavu Hlinskému, Kateřině Mrnuštíkové a Lence Novotné. Jedná se o 
výtvarníky, kteří ALCEDEM prošli nebo v něm stále 
aktivně působí. Dále děkujeme reklamní agentuře 
GD3D za zpracování a tisk fotografií,“ uzavírá 
Martina Hromadová.







CENÍKCENÍK
CENY PRONÁJMŮ PROSTOR ALCEDA
Školicí místnost						                                               100–200 Kč/hod.
Klubovna							                                                   50–100 Kč/hod.
Sál taneční, sportovní (bývalá jídelna)				                                            100–200 Kč/hod.
KLUB								                                                 200–500 Kč/hod.
Kancelář (wifi)							                                                100–200 Kč/hod.
Skladovací prostory						                                           500–1 000 Kč/měsíc
Zkušebna (1–4 kapely)				                                           600 Kč/měsíc – smlouva na 1 rok
Zkušebna (1 kapela)				                                         2 000 Kč/měsíc – smlouva na 1 rok
Fotoateliér		                                            300 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 50 Kč
Dataprojektor			                                               300 Kč/den + 50 Kč/hod. nad 4 hodiny svícení
Plátno promítací						                                                          200 Kč/den
Plátno promítací 3x2 m						                                            400 Kč/den
Malá zvuková aparatura					                                                         500 Kč/den
Bezdrátový mikrofon						                                                          100 Kč/den
Bezdrátový hlavový 						                                                          100 Kč/den
Zvuková aparatura						                                                          700 Kč/den
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Jaroslav Hlinský, Ivana Machalová, 
Lindita Iljazi
Grafická úprava: Lenka Novotná
Foto: archiv ALCEDA
Foto titulní strana: Lenka Novotná

Sledujte nás na facebooku: 
www.facebook.com/alcedovsetin 

telefon: 571 417 704
	   737 259 255
e-mail: alcedo@alcedovsetin.cz
www.alcedovsetin.cz
www.facebook.com/alcedovsetin 

Záviše Kalandry 1095
755 01 Vsetín
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Mìstský úøad Vsetín

znak, barevné a èernobílé provedení
vizitka

šablona pro dokumenty Word
pravidla pro užití znaku, použité barvy a písma

dopisní papír, dopisní obálka,

grafický manuál

Naši mediální partneři

Naši hlavní partneři
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